

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Κριεζώτου 6, 10671, Αθήνα, τηλ. 210 3601129, φαξ. 210 3634437

e-mail: [hlhr@hlhr.gr](mailto:hlhr@hlhr.gr) - website: [www.hlhr.gr](http://www.hlhr.gr)

### Δελτίο τύπου

Αφότου έδωσε στη δημοσιότητα τη γνωστή πρόταση νόμου για τις σχέσεις Πολιτείας και Εκκλησίας (19.10.2005), η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου απέφυγε συνειδητά να σχολιάσει τους απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς (όπως, μεταξύ άλλων, «μητραλοίες», «αυτόκλητοι μάγοι της αλλοτρίωσης», «προοδευτικάριοι», «νέοι Διοκλητιανοί») που η Εκκλησία της Ελλάδος χρησιμοποίησε σε βάρος της και σε βάρος όσων υποστήριξαν τη σχετική πρωτοβουλία.

Γνωρίζοντας ότι οι προτάσεις της δεν είναι υπεράνω κριτικής, η Ένωση ανέμεινε επί ματαίω όπως φαίνεται η διεξαγωγή συζήτησης επί της ουσίας. Το φυλλάδιο εν τούτοις της Ιεράς Συνόδου «προς το λαό», που με φορτικότητα μοιράζεται από σήμερα στους ναούς για το θέμα, αναδίδει τόση εμπάθεια και κακοπιστία, ώστε επιβάλλεται να απαντηθεί αμέσως:

**Οι συντάκτες του φυλλαδίου ψεύδονται, παραπληροφορούν και κατασκευάζουν φανταστικούς αντιπάλους:**

**Πεύδονται**, όταν διατείνονται ότι επιδιώκουμε την καθαίρεση των θρησκευτικών συμβόλων, την «εξαφάνιση κάθε θρησκευτικότητας» στις εθνικές εορτές, την κατάργηση του μαθήματος των θρησκευτικών ή την «υπονόμευση της βάπτισης των Ελληνοπαίδων». Τίποτε από όλα αυτά δεν πρότεινε η Ένωση μας.

**Παραπληροφορούν**, όταν αφήνουν να εννοηθεί ότι επιδιώκουμε την κατάργηση του θρησκευτικού γάμου, την διακοπή της μισθοδοσίας «όλου του κλήρου», ή την εκδίωξη των ιερέων από τα νοσοκομεία, τις φυλακές και τα στρατόπεδα. Για τα θέματα αυτά και για ένα σωρό άλλα, όπως η καύση των νεκρών, η «πολιτική» κηδεία, ή ο θρησκευτικός όρκος, τα οποία επιμελώς η Εκκλησία αποσιωπά- η πρόταση νόμου προτείνει λύσεις που όχι μόνον δεν θίγουν, αλλά σέβονται το θρησκευτικό αίσθημα και την θρησκευτική ελευθερία.

Τέλος, η **κατασκευή φανταστικών αντιπάλων** εντάσσεται και αυτή σε μια εξ ίσου γνωστή τακτική: όταν δεν έχεις επιχειρήματα, κάνεις δίκες προθέσεων εναντίον όσων δεν συμφωνούν μαζί σου, και καταφεύγεις σε υπαινιγμούς και συκοφαντίες.

Όμως, η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου δεν είναι αντίπαλος της Ορθοδοξίας. Σε αντίθεση με τους διοικούντες την Εκκλησία

της Ελλάδος, δεν επιδιώκει να διχάσει το λαό. Εξακολουθεί να ελπίζει στον υπεύθυνο διάλογο και αρνείται να κατέβει στο επίπεδο του επίμαχου φυλλαδίου και των εμπνευστών του.

Δεν μπορούμε, ωστόσο, παρά να διερωτηθούμε έως πότε κυβέρνηση, Βουλή και πολιτικά κόμματα θα ανέχονται να καθυβρίζονται και μάλιστα δαπάναις του ελληνικού λαού- όχι μόνον πολίτες που συμβαίνει να μην συμμερίζονται τις απόψεις της επίσημης Εκκλησίας αλλά και μέλη του ελληνικού κοινοβουλίου.

*Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2005*

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

**Δ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Ν.Κ. ΑΛΙΒΙΖΑΤΟΣ Γ. ΚΤΙΣΤΑΚΙΣ**